
Ενδεικτική επίλυση  

α)  

     Σε  400 mL       διαλύματος  Δ1 περιέχονται  3,4 g AgNO3 

     σε  100 mL       διαλύματος  Δ1 περιέχονται  x g AgNO3 

400 mL

100 mL
=

3,4 g

x g
⇒  x =

100

400
∙ 3,4 = 0,85 

Επομένως η περιεκτικότητα  του AgNO3 στο διάλυμα Δ1 είναι 0,85 % w/v. 

β) Mr(ΑgNO3) = 1·108 + 1·14 + 3·16 = 170. 

𝑐 =
n

V
=

m
𝑀r

V
=

3,4
170  mol

0,4 L
=  0,05 M 

Επομένως η συγκέντρωση του AgNO3  στο διάλυμα Δ1 είναι 0,05 Μ. 

γ) Η ολική ποσότητα AgNO3 στο διάλυμα Δ2 είναι το άθροισμα της ποσότητας AgNO3  

που περιέχεται στα 20 mL του διαλύματος Δ1 και της ποσότητα που προστίθεται: 

nΔ2 = nΔ1 + nπροσθήκης = cΔ1 ∙ VΔ1 +
mπροσθήκης

𝛭𝑟
= 0,05 M ∙ 0,02 L +

0,17

170
mol

= 0,002 mol 

οπότε,  

cΔ2 =
nΔ2

VΔ2
=

0,002 mol

0,2 L
= 0,01 M 

Eπομένως, η συγκέντρωση του AgNO3 στο διάλυμα Δ2 είναι 0,01Μ. 

 

 

 

 


